

建立互联互通机制 推动优质资源集聚 提供金融智库服务

# 青岛西海岸金融联盟揭牌

□记者 董梅雪  
通讯员 李娟 报道

**本报讯** 12月29日,西海岸金融联盟发布仪式暨金融创新发展研讨会在北京举行,期间,青岛西海岸金融联盟正式揭牌,这是新区金融改革创新的又一重要举措,架起了新区连通全国、融入世界的“金融桥梁”,为新区金融业发展注入新的活力。

据介绍,青岛西海岸金融联盟位于西海岸新区国际金融中心,该联盟以“产融结合、创新驱动、平台共建”为发展理念,围绕举办高端金融论坛、建立互联互通机制、推动优质金融资源集聚、提供金融智库服务、推动金融对外开放合作、加强创新成果转化运用六个方面,以改革创新、服务区域经济发展为重点,定期、不定期举办经济金融论坛,聚焦经济金融业发展,开展发展战略研究、提供解决思路和方案等服务,并通过搭建资源要素平台,引导各类资本和金融资源向新区集聚,推动实体经济与金融资源有效对接互动,为

经济发展和区域一体化建设提供有力的融资支持。

据悉,该联盟成立后将争取将地方金融论坛年会、中国新型金融机构论坛与农商银行董事长联席会会址陆续进驻西海岸新区,推动优质金融资源集聚,加强服务三农与小微金融成果转化与运用,搭建政、银、企合作交流,着眼全球化视野的金融创新开放平台。

当天,新区还举办了金融创新发展研讨活动,13位资深专家和教授就经济金融形势进行分析研讨,并结合西海岸新区经济金融发展实际,聚焦做强金融产业、推动金融改革创新、优化金融服务等方面提出意见和建议。

记者采访获悉,近年来,新区持续推动金融改革创新,金融业实现快速发展,荣获“全国地方金融服务创新奖”,多项改革走在全省乃至全国前列。今年,新区开展了支持企业复工复产专项活动,全力服务保障实体经济发展,同时充分发挥国家级新区和自贸试验区

政策优势,先行先试,不断创新。

其中,创新落地全国首笔中国-新加坡货币互换项下新元融资业务,创新推出全国首个基于关税大数据的线上融资产品——关税e贷,创新推动跨境投融资便利化取得进展,完成全省首笔NRA账户(境外机构境内外汇账户)不落地结汇业务,建设青岛跨境基金中心,交银海控科创基金成为山东自贸区首家合格境外有限合伙人,创新实施“金融零风险区”建设,一系列创新举措为促进西海岸新区融入“双循环”经济格局构建,提供了有力的金融支撑。

“西海岸新区经济基础雄厚,产业结构合理,具备金融改革创新的良好条件,是金融理论与实践有效结合的丰沃土壤。以西海岸金融联盟揭牌为契机,新区诚邀各位金融界企业家、专家、学者成为新区城市合伙人,携手共建、互利共赢,合力谱写经济发展新篇章。”揭牌仪式上,新区相关负责人向全国的金融同行们发出诚挚邀请。

## 新区召开安全生产法治体系建设联席会

□记者 李宛遥 报道

**本报12月30日讯** 今天,西海岸新区安全生产法治体系建设联席会议在区应急管理局召开。会议集中观看了安全生产警示片,通报了新区2020年度安全生产工作情况和2020年度安全生产案件审判情况。

会议指出,安全责任重于泰山,事关人民群众的生命财产安全、改革发展稳定大局、党和政府的形象和声誉。安委会各单位和有关部门要充分运用警示约谈、通报、督办、事前问责、行政处罚等措施,不断推进安全生产法治化进程,确保全区安全生产形势持续稳定。

会议强调,要从思想上高度重视,科学部署,系统谋划安全生产法治体系建设相关工作。要强化安全保障能力建设、宣传教育和督查考核,形成齐抓共管的联动格局,确保安全生产法治体系落地生根。负有安全生产监督管理职责的部门、司法行政机关、公安机关、人民检察院、人民法院要进一步加强互动协作,司法机关全方位参与安全生产管理,提前介入、无缝对接、保障执法。

## 发起三大攻坚行动 推进环境综合整治

□记者 李涛 报道

**本报讯** 近期,西海岸新区张家楼综合执法中队向违建治理、建筑垃圾、市容秩序三大重点领域“亮剑”,发起攻坚行动,提升环境治理水平。

该中队组建违建巡查小组,明确管控责任体系,依法查处各类违建行为。截至目前,督促63个自然村拆除、整改违法建设1400余处;巡查发现并拆除东马家村未经审批建设的养殖大棚3处,面积5000余平方米。在建筑垃圾处置方面,该中队查处随意倾倒建筑垃圾案件和运输建筑废弃物过程中未随车携带建筑废弃物处置证明案件各2起,均已立案处罚。在市容秩序整治攻坚行动中,该中队清理占道经营、乱摆乱放50余处次,立案查处占道经营案件2起。

## 少儿春晚 迎新年

□记者 王培珂 报道  
近日,2021“荣泰杯”少儿春晚在青岛西海岸新区融媒体中心演播厅录制完成,来自西海岸新区的青少年载歌载舞,展示各种才艺,以饱满的热情迎接新年的到来。



(上接第一版)“蓝湾绿道萦绕会展中心全域,规划的线位与项目的岸线结合为一体,原本半封闭的内部路升级成为市政开放路段,这种变化对项目的商业氛围和客流拉升是极为有利的。”项目建设方青岛明天集团相关负责人告诉记者,新生代游客注重体验式旅行,“蓝湾绿道非常有利于让游客感受舒适慢生活的品质感和归属感。”

在此处蓝湾绿道最西侧,会展中心布局的一处滨水商街已经投入运营,饭店、书吧、咖啡馆、超市等均已开门纳客,成为西海岸新晋的网红打卡地。“大家在这条街开店,看中的就是周边环境的吸引力,很多游客在海边玩累了都会来店里坐坐,喝着咖啡、吃着甜点还可以近距离欣赏大海、沙滩、渔船。”在街上一家咖啡馆,工作人员刘耀伟告诉记者。

### 岸线颜值提升 新区再添光彩

海岸线生态得到修复带来的生金效应还不止于此:蓝湾旅游定制专线成为西海岸的“最美公交线路”;凤凰

山公园成为备受游客喜爱的房车露营地;“嘉年华彩虹桥”“后岔湾观景台”“石雀滩野花组合”“连三岛栈道”成为新区市民的“第一会客厅”、游客争相打卡的“网红地”;青岛国际啤酒节、青岛凤凰音乐节等重大节庆活动均因魅力蓝湾增色添辉。

沿着西海岸蓝湾绿道走一走,会发现这条海上而来的玉带,有望产生更强的“磁吸力”,多维度创造经济增长点,为西海岸城市形象再添光彩。

然而,如何真正将自然生态优势转化为经济发展优势?如何将魅力蓝湾的生态“颜值”变成金山银山的经济“价值”?如何在守好生态“聚宝盆”的同时端起绿色“金饭碗”?西海岸新区还在求索:委托蓝湾公司负责全线养护巡查管理;委托西海岸市政管理公司先期实施公园、道路、绿化带的保洁工作;建成16处服务驿站,12处实现运营;布局自动售货机、公共自行车、公共停车场……

### 探索发展新路 生态经济双赢

“目前,我们利用魅力蓝湾串联城市公园、自然保护区、文化景点、社区与商业区等敞开空间,在保持公益性为主的基础上,强化全线管护,配套沿线服务,一定程度满足了市民游客需求,但运营模式单一、岸线管护粗放的问题仍然存在,魅力蓝湾的生态生金效应还没有被真正激活。”宋军告诉记者,魅力蓝湾为公益性项目,开放且狭长,全线资源较为分散,现状可运营资源较少,盈利模式集中于租赁形式,实现旅游资源高质有序开发及旅游资源和品牌整合营销,还需整体规划、分期策划、分步实施。同时,岸线管护也面临区域广、人员少的“剪刀差”窘境,急需探索共建共治共享的新路。

总结魅力蓝湾带来的意外之喜,西海岸实现了生态升级、产业升级和居民幸福感升级,但掘金绿色经济,西海岸还需沿着这条道路坚定不移地走下去,把生态转化为带动产业融合发展的动力,让蓝湾绿道不仅是一条生态大道、景观大道,更是一条独具特色的文化大道、旅游大道,最终实现生态效益和经济效益双赢。

(上接第一版)群体的节日生活。各级领导干部要带头严格落实廉洁自律各项规定,确保清廉勤俭安稳过节。

会议还举行了专题学法讲座,研究了《政府工作报告》起草、2021年区办实事拟选项目、解决拖欠农民工工资等工作。

会议指出,政府系统要增强统计观念,切实加强统计相关法律法规和改革措施的学习,落实好统计工作要求,更好地服务新区发展。要深入把握形势任务,全面体现工委管委决策部署,广泛吸纳社会各方面意见建议,起草一篇高质量的《政府工作报告》。要把办实事、好事办好,切实保障和改善民生。在“十四五”规划纲要、2021年国民经济和社会发展规划与固定资产投资计划中,要围绕“高质量”做文章,以更高标准推动新区高质量发展。要高度重视农民工工资问题,进一步压实责任,建立长效机制,对欠薪问题一抓到底,保障好农民工的合法权益。

会议还研究了其他事项。